

祖國正走向富強!

蔣麗芸基金清華大學明日領袖國情培訓計劃2007

文：陳佩雯



全國政協領導與全體團員大合照。



全國政協副主席王忠禹先生正勉勵全體團員。

本屆「清華大學明日領袖國情培訓計劃」得到蔣麗芸女士的贊助，在國家教育部港澳台辦、國務院港澳辦交流司、中央駐港聯絡辦教科部及香港特區教育局的鼎力支持下，百多位學生於7月4-11日，浩浩蕩蕩地來到全國首屈一指的學府—清華大學，認識祖國，接受為期八天的國情培訓。



拜訪中央統戰部：(左起)本會總幹事蔣麗芸，中央統戰部副部長樓志豪，全國政協委員蔣麗芸。

「蔣麗芸基金清華大學明日領袖國情培訓計劃2007」反應一如以往熱烈，共吸引了約500名大專及預科學生報名。大會經過嚴格面試，甄選了110名表現優秀的同學參與是次國情培訓。培訓計劃中的六課講座分別由清華大學、中國人民大學及中國國防大學的頂級教授主講，主題觸及經濟、外交、政治、軍事、民族復興與一國兩制的實踐。每位教授的講課皆非常精彩，內容十分充實。他們的淵博學識，對中國未來的精闢見解，對國家民族光輝前途的熱情和期盼，不但讓同學獲益良多，而且引發了同學們的思考和討論。



我們拜訪中國人民解放軍196旅。

除了六節講課外，拜訪座談、參觀等行程也豐富了同學們的學習成果。我們拜會了中央統戰部，與樓志豪副部長進行了個多小時的座談；拜訪了全國政協，得到王忠禹常務副主席親自接見；探訪了中國人民解放軍196旅，得到軍兵們的熱情招待；在清華校園裏與民主黨派代表座談，加深對中國協商民主的認識；參觀了首都博物館及頤和園，遊覽了王府井大街，又登居庸關長城做好漢。行程的最後一天，我們到天安門廣場觀看升旗儀式。當國旗隨著國歌奏起而冉冉上升，在祖國的藍天飄揚，同學們都深受感動，真真正正地感受到自己作為一個中國人的驕傲和自豪。



我們爭取課堂小休時間，向教授請教問題。

在八日的國情學習裡，雖然同學們各有不同的體驗和感受，但大家都增進了對祖國的認識和熱情。同學們能否成為真正的「明日領袖」是一個未知數，但可以肯定的是，完成是次培訓旅程的同學，一改以往漠不關心的態度，對家國、民族和社會有所承擔，並努力繼續學習國情，從而為將來成為社會棟樑而奮鬥不懈。



我們來到首都博物館啦!

講課題目	講課教授
第一講：當代中國外交政策及策略	金燦榮教授（中國人民大學國際關係學院副院長）
第二講：中國的政治體制改革與發展前瞻	林 泰教授（清華大學人文社會科學學院教授）
第三講：中國的經濟改革與發展前瞻	劉美琦教授（清華大學經濟研究所所長）
第四講：中國軍隊架構及軍事化進程	高兵群少將（中國國防大學教授）
第五講：「一國兩制」與香港基本法	王振民教授（清華大學法學院副院長）
第六講：民族復興與中國共產黨	朱育和教授（清華大學人文社會科學學院歷史系教授）

團員心聲

余礎安 科教興國



是次國情培訓計劃，無疑令我對祖國的認識及歸屬感，均有大幅度的躍進。常言道：「讀萬卷書，不如行萬里路。」參加過這次的培訓，我確切體會到名句背後所蘊含的真理。光陰荏苒，面向祖國，心頭是翻天覆地的再定位。國情培訓的結束，亦象徵一個新的開始——是時候為國家做點事了。今天縱然離別，但決心為國家貢獻的那份熊熊熾熱之火，將留在我心底生生不息。

區瓊之 依法治國

除了課堂知識外，我們組的組聚亦令人獲益良多。我第一次看見時間表上「小組分享會」，心想：小組分享才不會是什麼認真的環節，一定是全組人瘋狂瘋狂玩樂的時段。豈料，我錯了，小組討論竟比考中化時更認真，大家都將自己在上課時吸收到的知識，加上平日的所見所聞拋出來討論，爭論得面紅耳熱，跟平常在旅遊巴士上「活潑」的樣子簡直是兩個模樣！



莊瑞鴻 改革開放



我一直以為中國民主黨派的存在只不過是中央政府旁邊的花瓶，以及是為了堵住外人對中國批評欠缺民主的手段。但是，自從與民主黨派座談之後，我感受到他們並非無能，亦不是為權力鬥爭而存在，只不過為了一個簡單的理念而存在——希望中國可以強大起來。自聽到三位老人家的分享後，我知道什麼叫愛國，他們愛國不單是他們所想，更加以行動表現，加入民主黨派，在協商政治下為國家出一分力。

王穎 南水北調



教授們那份對國家的熱情令人動容。他們的一字一句，都建立在對祖國的瞭解與熱愛上；字裏行間，都表現出身為中國人的驕傲與自豪，這些，都為每天的課堂注入了熱情！



方紫映 三個代表



短短八天的旅程彷彿令我從十多年來的誤解中醒過來，過往中國給我的印象是貧窮、腐敗和落後的。現在我親身了解過，我知道以往的認知已落伍了。現在我親眼看到的是康莊大道、宏偉的奧運建設、政府努力打擊貪污……八天行程，我得到的有豐富的知識，更有自我反省。由當初唱國歌也害羞，到現在決心要心繫祖國，為國家發展效力，我知道自己真的長大了。

鄧志強 西氣東輸



開學禮上，崔國文教授談及清華精神，他說到清華大學以前是留美預備學校，現在成了培養國家人才的地方，清華精神同樣是民族精神。「自強不息、厚德載物」這句話深深的感動了我，作為香港出生的中國人，曾幾何時有想過了解自己的國家，為國家作貢獻呢……此時此刻，我覺得自己應該盡一點綿力了……

